



头痛难忍需要点儿退烧药 体温计碎了想借用一支 缺啥群里说一声 邻里无接触互助

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛 文/摄)连日来,随着疫情发展,一些药品出现暂时短缺。面对种种难题,道里区人民同舟共济,邻里间的爱心传递、守望相助,成了冬日里最温暖的阳光。

12月17日晚,家住道里区的栾女士发现自己嗓子沙哑,一测体温37.6℃,需要消炎退烧药物,可自己独自居住大晚上到哪儿能找到药物呢?即便有,家家户户不都备着急用吗?但头疼难忍,她只好硬着头皮在小区业主群发了求助信。没想到楼下的邻居小周立刻私信自己,表示可以给送药。栾阿姨感动在心,俗话说“远亲不如近邻”,突发紧急情况时,就是靠邻里间提供无私帮助。道里区正阳河街道公路大桥社区的辖区有很多独居的居民,因家中就一个人,无法照顾自己,现在出现发烧症状,去药房很难再买到退烧药和消炎药。辖区的邻里们在大疫面前展现出团结的精神,在居民群、组长群甚至自己单元要好的邻居们都建立起了聊天群,谁家有事都不吝惜,把药都给了发烧的、有急需的居民。这样一幕幕的场景每天都在上演,大家拧成一股绳,定能取得最终的胜利。

无独有偶,这样的暖心事并非个例,工农街道丽江社区内也有类似的事。刘女士作为医务工作者在小区群里尽自己所能积极分享一些防护知识、科学用药方法、缓解疼痛小妙招。刘女士说,大家都是邻居,平日里谁家有事也会搭把手,相互帮助都是应该的。作为一名有着22年从医经历的医生,对于她来说,自己所做的只是一件微不足道的小事,可对小区里的人来说,却是举足轻重的。通过在各楼栋单元群内充分发挥“楼门自治+志愿服务”的工作机制,依托楼栋微信群为平台,开展多种形式的爱邻互助服务行动,各小区也不断吸收更多的志愿者参与到服务工作中,积极为特殊人群开展药品共享解燃眉之急。

“求助,邻居们家里有多体温计的吗?我家的碎了,能借用一支吗?急用”“我有,我放在电梯里,你等下拿”

“太好了,谢谢你”

在爱建街道爱建社区这温情的一幕诠释着,疫情下,有一种温暖叫邻里互助。连日来的疫情让城市按下了“慢生活”键。面对疫情,每个人都不是“旁观者”,有日夜奔波的基层工作者、有逆流而上的医护人员、有无私奉献的志愿者,更有守望相助的辖区居民,他们用平凡的生活小碎片,书写着携手共抗疫的篇章,传递着特殊时期这座城市的温度。

疫情挡不住邻里关怀,挡不住人间真情,相信若干年后,当我们回忆起这段时光,此刻的点滴温暖将不断在心头涌现,成为传递善意的不竭动力。



爱心传递 守望相助

口罩、退烧药、酒精…… 小区邻居群互帮互助 感恩有你们 我的好邻居

本报讯(记者 王鸿凌)“谁家止疼片,疼得睡不着觉”“抗原试剂能匀我两个吗?”……连日来,“羊咩咩”“退烧药”“中招”成了市民们“朋友圈”的热词。消毒酒精、体温计、药品、抗原试剂盒、口罩等都变成了急需品,有的居民家里临时没买到还急需,就在小区群里、朋友圈中发布一下求购信息,很快就会有人伸出援手,这样的温暖故事每天

都在上演,“感谢有你们,我的好邻居!”

“邻居们,谁家儿童退烧药可以卖给我两小袋吗?”18日9时许,家住香坊区善上居小区的居民在“小区志愿互助群”发布了一条求助信息,说自己家5岁孩子发烧急需药品。消息刚发布不到2分钟,另一名居民就马上回复说:“我家有4岁以上孩子吃的布洛芬颗粒,可以送你2包。”于是二人加上微信,提供药品的居民告知对方,让丈夫放到楼下的信箱上,还不忘叮嘱对方拿到时记得消毒。

“家人们,谁家有解热止痛片给2粒,实在睡不着觉……”“谁家有囤的多的莲花清瘟,能否卖我一盒,有好心的邻居谢谢了!”“麻烦问一下邻居,谁有抗原试剂盒,自己家用,匀我两个”……记者在小区居民的群聊里看到,只要有居民发出求助,几乎都是邻居马上响应:“我家有,给你两个不要钱”“我放在下一楼大厅,你来取吧”……

“在这种时刻,我们都应该互帮互助,大家一起渡过难关。”其中一位提供药品的居民告诉记者,家里之前多备了点药,家里人吃都够,邻居需要就拿出了分享帮忙解燃眉之急。

虽然现在特殊时期,但邻里之间,认识或不认识,互相帮忙、帮助对方所需,都成为了冰城冬天里的一股暖流,彼此抱团取暖,齐心协力一起打赢“胜仗”!



孩子感染了,家长该咋办?

哈市第一专科医院心理专家分享妙招

本报讯(记者 刘菊)19日,记者采访了哈尔滨市第一专科医院副主任医师李洋,围绕市民关注的家长恐慌孩子感染怎么办、孩子感染家长如何稳定心态等问题进行科普。

李洋表示,焦虑的本质是对未知事物的恐惧,害怕对生活失去掌控感,当前环境下,家长们肯定都是有一些焦虑情绪,这都是完全可以理解的。

如何帮助家长们平稳心态,李洋给出两点建议。一是做好心理准备,任何事情的到来,背后都有礼物,生命中没有绝对的坏事。不管身处何种境地,首先要相信自己有能力应对,在心中为自己种下一颗希望的种子,坚定地相信境况最终一定会好起来。这样才能

避免精神内耗,集中精力,对生活中的变故作出最有效的处理。其次是要相信孩子,相信孩子的生命力,他们绝不是脆弱不堪的,孩子本身就有着强大的自愈能力。最后,要相信“相信”的力量,无论何时,都要对孩子充满祝福,坚信孩子最终会成长得很好。相信我们自己的生活,一定会越来越好。越是这样相信着,这种信念本身就充满着强大的力量。它会让人从内往外散发出一种平和的气质,因为坚信一切会好的,那么人们就对生活有了更多的笃定,有了一种掌控感,这种信念足以对抗任何焦虑。

第二个建议是做好实际准备,心中有信念之后,还要做好实际准备。适当

准备一些应急药品、消毒物品,出门注意防护,避免聚集。教会孩子手卫生,饮食方面注意营养均衡,补充蛋白质和维生素,尤其是补充维生素C,有条件情况下带孩子每天跳绳200个,锻炼身体,规律作息。能做到以上这些,就已经做得很好了。如果家长有精力,可以了解一下中医保健的小妙方,精油推拿刮痧的小技巧,那就更好了。

如果孩子发生了感染,那么有了之前的心理准备,家长只需要对症处理就好了,不要盲目去医院,避免交叉感染,避免折腾孩子,可以居家观察孩子的情况。在家里环境好,适合孩子休息,也适合根据孩子胃口调配饮食,这些条件都是帮助孩子尽快恢复的重要保障。在治

疗方面,不要盲目用药,急于求成,孩子的感染多数没有潜伏期,一般直接以高热开始,这时候最重要的是退热,38.5℃以上需要马上应用退热药,布洛芬或者对乙酰氨基酚,选择一种就可以,不要重复用药。饮水,补充维生素C,孩子厌食呕吐腹泻不要强迫孩子进食,可以服用一些益生菌改善消化道症状。最重要的是观察孩子的精神状态,如果孩子高热,但精神状态好,那么不需要太担心,对症观察就可以。如果孩子精神状态不好,昏睡、抽动、呼吸急促、憋闷,那就要去医院检查了。一切以孩子的感受为主,不要让家长的焦虑占上风,相信自己的能力,相信孩子的生命力,相信“相信”的力量。